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 الوحده الثالثه

 الأحصاء والأحتمالات

 1( معامل الأرتباط بيرسون )الجدول(:-

 قانون الدرس:-

  

   
22

w w s s
v

w w s s

 


 

 

 امثله:-

( من خلال الجدول الاتي احسب معامل الأرتباط بيرسون بين المتغيرين)س،ص(؟1    

-الحل:   

 
2

w w   
2

s s    w w s s    w w   s s  س ص 
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( يبين الجدول الاتي علامات خمسة طلاب في مبحثي الرياضيات)س(والتاريخ)ص( في امتحان قصير النهايه العظمى 2

( احسب معامل الأرتباط بيرسون بين )س،ص(؟10له)  

 س 8 6 4 6 6
 ص 4 5 5 7 4

-الحل:  

 
2

w w   
2

s s    w w s s    w w   s s  س ص 

       

       

       

       

       

       

 

 

 

 

 

( من خلال الجدول الاتي احسب معامل الأرتباط بيرسون بين المتغيرين)س،ص(؟ 3  

 س 2 5 3 7 8
 ص 3 9 5 13 15

-الحل:  

 
2

w w   
2

s s    w w s s    w w   s s  س ص 
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 2( أمثله مباشره على معامل الإرتباط بيرسون:-

                280 s s   ،  220 w w  وكان 10(إذا كان س،ص متغيرين عدد كل منهما 1   

فجد معاما الارتباط بيرسون بين المتغيرين س،ص؟                   24=     w w s s   

 

 

 

                 290 s s   ،  240 w w  وكان 10إذا كان س،ص متغيرين عدد كل منهما  (2  

الارتباط بيرسون بين المتغيرين س،ص؟                   لفجد معام 24=     w w s s   

 

 

 

 3( معامل الأرتباط بيرسون بيانيا:- 
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 معادلة خط الانحدار للتنبؤ بقيم )س(

 قوانين الدرس:-

                                     
8

f sH w      

        sH w f                                      
  

 
2

w w s s
H

s s

 



  

 

 1(معادلة خط الأنحدار من خلال الجدول:-

؟من خلال الجدول الاتي احسب معادلة خط الانحدار  للتنبؤ بقيم )ص( إذا علمت قيم )س((1  

 س 8 5 9 6 7
 ص 6 7 8 4 5

  -الحل:

 
2

s s    w w s s    w w   s s  س ص 
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)س(؟(من خلال الجدول الاتي احسب معادلة خط الانحدار  للتنبؤ بقيم )ص( إذا علمت قيم  2  

 س 8 5 9 6 7
 ص 6 7 8 4 5

-الحل:  

 
2

s s    w w s s    w w   s s  س ص 

      

      

      

      

      

      
 

 

 

 

 

 

 2( أمثله كلاميه على معادلة خط الإنحدار:-

 قانون الخطأ في التنبؤ:-

القيمه المتوقعه –الخطأ في التنبؤ= القيمه الحقيقيه  *  

 امثله:-

فجد   3 H ، 5 w ،5 s إذا كان  (1  

 أ( معادلة خط الأنحدار؟

 

 

 

(؟82والقيمه المناظره لها) 8ب( الخطأ في التنبؤ إذا كانت س=  

 

5

RAMI A
L-B

EJAW
I



؟فجد معادلة خط الإنحدار   13 w   6 s =80   w w s s    240 s s    كان  ( إذا2

 

 

 

 

؟فجد معادلة خط الإنحدار  61 w   30 s =1000   w w s s   2000  2 s s  ( إذا كان 3  

 

 

 

 

 

)ص( إذا كانت معادلة خط الإنحدار البسيط بين عدد ساعات الدراسه)س( والمعدل التحصيلي( 4   

-،أجب عمايلي: 
8

s5 53 w    هي 

؟أ( جد قيم )أ،ب(  

؟( ساعات5درس )ب( قدر أو توقع أو تنبأ بمعدل طالب   

 

 

؟( فجد الخطأ في التنبؤ95( ساعات هو )8جـ( إذا كان معدل طالب درس )  
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 طرائق العد

 *المضروب )ن(! :-

1×000000(×3-ن(×)2-ن(×)1-)ن×= ن!ن  

 قواعد المضروب:-

7! =7×6×5×4×3×2×1=5040  

6! =6×4×3×2×1=720  

5!  =5×4×3×2×1=120  

4! =4×3×2×1=24  

3!  =3×2×1=6  

2!  =2×1=2  

1!  =1  

0!  =1  

 أمثله:-

-جد قيمة مايلي:  

                                                                                                                                         

!20

!19                                                                 

!

!

5

5  

!

!0

5

                                                                

!

!4

5

 

!9

!6                                                                 

!

!3

5
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 ثوابت المضروب:-

 جد قيمة الثابت )ن( ؟

720=  !ن (1   

 

24=  !(1-( )ن2  

 

 

5040=  !(1ن+2( )3  

 

 

72= !ن× 3( 4  

 

 

 =3
!k
2

5 )  

 

30= !3+ !( ن6  

 

 

 

366=  !3( + !ن)3( 7  
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 التباديل

 *قانون التباديل:-

 
!k

! v k
ل)ن،ر( =   

 امثله:-

-جد قيمة مايلي:  

 1( ل)2،4(  =                                                       * قواعد حفظ:-

                                                =  (3،6(ل)2

1( = 0* ل)ن،                                                                  =  (0،5(ل)3  

( = ن1* ل)ن،                                                                  =  (1،5(ل)4  

!= ن (1-ن،* ل)ن                                                                 =   (4،5(ل)5  

!* ل)ن،ن( = ن                                                                  =  (5،5(ل)6  

 *طريقه مختصره لحل التباديل:-

4×5×6(=3،6( ل)1  

7×8(=2،8( ل)2  

7×8×9×10(=4،10( ل)3  

 *ثوابت التباديل )ن،ر(:-

56(=2( ل)ن،7                                           1،ر(=6( ل)1  

210(=3( ل)ن،8                                           7،ر(=7( ل)2  

!8،ر(=8( ل)3  

20،ر(=5( ل)4  

210،ر(=7( ل)5  

20 (=2( ل)ن،6  
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 *ثوابت التباديل مع التباديل:

، فجد قيمة الثابت)ن( (2ل)ن،5(=3( إذا كان ل)ن،1  

 

 

، فجد قيمة الثابت)ن(  (2(= ل)ن،3( إذا كان ل)ن،2  

 

 

، فجد قيمة الثابت)ن(      
1

k g k g
3

 ( إذا كان 3   

 

 

 التوافيق

                              
   v k  g

! vv
k

                          أو                             
   !

!v ! v
kk
vk

     

 امثله:

ممايلي؟ جد قيمة كل  

 =                                                                                                                    5
3  1 )  

                                                                                                                                           

 =                                                     5
0 2 )  

= 5
1 3 )  

= 5
5  =                                                                      5)   5

4 4)  
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 *قواعد حفظ:-

  =1  k
0  1)  

ن       =  k
1 2)  

ن =  k
1 k 3)  

 =1  k
k 4)  

 *ثوابت التوافيق مع توافيق:-

 أمثله:-

-جد قيمة الثابت )س( فيمايلي:  

  s
8 = s

4 1 )  

 s
5 = s

3 2)  

 7
s = 7

3 3)  

 8
2 = 8

s2 4)  

 

 9
3 = 9

1 s 5)  

 

 12
5 = 12

1 s2 6)  
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 *ثوابت التوافيق مع التباديل:-

 أمثله:-

-جد قيمة الثابت )ن( فيمايلي:  

 2 k g
3!

 =  k
3 1)  

 

 

 

 k g  =  k
4 2)  

 

 

 *ثوابت التوافيق / التباديل / المضروب:-

 أمثله:-

  -جد قيمة الثابت )ن( فيمايلي:

 4
1 ( +2،5= ل) !( ن1   

 

 

 

   
10 4

3 5 g2 3
  =!( ن2  
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   
10

2 26 g2     =!( ن3

 

 

 

     
4

6 g ! 1 k2    4 )  

 

 

 

   k2 g!5
9

  5)  

 

 

 

(؟3ل)ن، قيمة فجد    k
10 3 ( إذا كان6  

 

 

 

 *أمثله متنوعه:-

   
2 3!
5 3 5 g
 1)  
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   6 14
!

g2
2 5
 2 )  

 

 

    2 g5
3 5

!3
 3)  

 

 

   
!4 !5 3

3 2 5!





 4 )   

 

 

   
!5 !4

4 3

6

6!





5 )  

 

 

 

 
!

!
4 g k
6 2 k




6 )  

 

 

 

 
 

 

3 k
5 g

k
!

1!





7)  
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 الأسئله الكلاميه

 مبدأ العد:-

انواع من ( 3 )( ذهب السيد رائد الى مطعم لتناول وجبة الغداء فوجد قائمة الطعام لذلك اليوم تحتوي على1

طريقه يمكن اختيار وجبه واحده مكونه من نوع واحد مقلي(بكم -فريكه(ونوعين من السمك )مشوي-خضار-الشوربه)عدس

 من الشوربه ونوع واحد من السمك؟

 

انواع من لوحات المفاتيح  (4)انواع من شاشات العرض و(3للبيع اجهزة الحاسوب فوجد امامه)دخل احد الزبائن محلا ( 2

ولوحت مفاتيح ولوحة تشغيل؟بكم طريقه يمكن اختيار جهاز مكون من شاشة عرض انواع لوحات التشغيل  (5)و   

 

  انواع من الاقلام ونوعين من المساطر(3)( ذهب ماهر لمكتبه لشراء قلم ودفتر ومسطره فوجد امامه 3

اربع انواع من الدفاتر بكم طريقه يمكن شراء قلم ودفتر ومسطره؟و  

 

 المضروب:- )ن!(

مقاعد في صف واحد؟ (5)طالبات على (5)( بكم طريقه يمكن جلوس 1  

كتب على رف واحد؟ (4)( بكم طريقه يمكن ترتيب 2  

فما التراتيب المختله لنتائج السباحه؟ ( اذا اشترك اربعة رياضين في المباراه النهائية للسباحه3  

 الأعداد والأحرف:-

؟(1،2،3( كم عدد مكون من منزلتين يمكن تكوينه من مجموعة الاعداد)1  

 أ( اذا سمح بالتكرار

بالتكرارب( لم يسمح   

(؟7/6/3/4منازل يمكن تكوينه من مجموعة الاعداد)(3)( كم عدد مكون من 2  

 أ( اذا سمح بالتكرار

 ب( لم يسمح بالتكرار
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      (؟1/2/3/4/5/6منازل يمكن تكوينه من مجموعة الاعداد)(3)( كم عدد مكون من 3

 أ( إذا سمح بالتكرار

لم يسمح بالتكرار        ب(  

                                       

حروف يمكن تكوينها من مجموعة الاحرف)ا/ب/ج/د(علما بانه ليس من الضروري ان يكون  (3)( كم كلمه مكونه من 4

 للكلمه معني)يعني لم يسمح بالتكرار(؟

 

 التباديل:-   ل)ن،ر( 

اشخاص؟(4)من رئيس ونائب للرئيس من بين ( بكم طريقه يمكن اختيار لجنه مكونه 1  

 

معلمات؟ (5)( بكم طريقه يمكن اختيار لجنه مكونه من مديره ومساعده وقيمة مختبرمن بين 2  

 

معلمين جامعين بكم طريق يمكن اختيار عميد ونائب للعميد للمشاركه في مؤتمرعالمي؟ (6)( من بين 3  

 

k

v

 
 
 

  التوافيق:-  

اشخاص؟ (8)اشخاص من بين  (3)(بكم طريق يمكن اختيار 1  

 

كتب؟(5)كتب من بين  (4)( بكم طريق يمكن اختيار 2  

 

اسئله؟(7)اسئله  من بين (3)( بكم طريق يمكن اختيار 3  

 

عناصر؟ (5)تحتوي ( ما عدد المجموعات الجزئيه الثنائيه التي يمكن تكوينها من مجموعة 4  
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طلاب؟ (9)معلمين و(5)طالبين من بين معلمين و (3)اختيار( بكم طريقه يمكن 5  

 

 

سيدات فما عدد طرق اختيار رجلين وسيده واحد من  (4)منهم عضاء وكان من ( أ10) عدد اعضاء شركه ( اذا كان 6

 بينهم لتشكيل لجنه؟

 

 

تيه؟طلاب يراد اختيار لجنه ما عدد طرق اختيار اللجنه في كل من الحالات الا (9)( من بين 7  

طلاب؟ (6)( تحتوي اللجنه على 1  

 

(تحتوي اللجنه على طالبين على الاكثر؟2  

 

طلاب عل الاكثر؟ (7)( تحتوي اللجنه على 3  

 

ادارين جد مايلي؟ (3)معلمين و  (8)( مجموعه مكونه من 8  

( جد عدد الطرق التي يمكن تكوين لجنه ثلاثيه مكونه من معلمين واداري؟1  

 

التي يمكن تكوين لجنه ثلاثيه مكونه من معلمين والباقي من الادارين؟( جد عدد الطرق 2  

 

(  جد عدد الطرق التي يمكن تكوين لجنه ثلاثيه مكونه من معلمين على الاقل؟3  

 

( جد عدد الطرق التي يمكن تكوين لجنه ثلاثيه مكونه من معلمين على الاكثر؟4  

 

الادارين؟ ( رئيس اللجنه ونائبه من المعلمين والباقي من5  
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معلمات بكم طريق يمكن تكوين لجنه رباعيه منهم بحيث تتكون اللجنه من معلم  (3)معلمين و  (4)( مجموعه مكونه من 9

 واحد على الاقل؟

 

 

ممرضين جد عدد الطرق التي يمكن بها تكوين لجنه رباعيه مكونه من رئيس  (6)اطباء و (4)( مجموعه مكونه من 10

باء وعضوين من الممرضين؟ونائب للرئيس من الاط  

 

 

معلمات بكم طريق يمكن تكوين لجنه منهم مكونه من رئيس ونائب للرئيس  (3)معلمين و  (4)مجموعه مكونه من   (11

 وثلاث اعضاء من المجموعه بحيث يكون الرئيس من المعلمين ونائبه من المعلمات؟

 

 

 

معلمات بكم طريق يمكن تكوين لجنه منهم مكونه من رئيس ونائب للرئيس  (3)معلمين و  (4)( مجموعه مكونه من 12

 وثلاث اعضاء من المجموعه بحيث يكون الرئيس ونائبه من المعلمات؟

 

 

كتب منها بكم طريقه يمكن  (3)كتب ادبيه يرغب طالب في اختيار (6)كتب علميه و  (8)( مجموعة كتب مكونه من 13

كون من بينها كتاب علمي واحد على الاقل؟اختيار الكتب الثلاثه بحيث ي  

 

 

طلاب من كلية العلوم يراد اختيار لجنه رباعيه منهم بحيث  (5)طلاب من كلية الاداب و  (6)( مجموعه مكونه من 14

 يكون رئيس اللجنه من الاداب ونائبه من العلوم؟

 

منهم ذكور يراد تشكيل لجنه  ثلاثيه منهم بحيث يكون الرئيس ذكرا ونائبه  (4)لاعبين  (6)( فريق رياضي مكون من 15

 انثى ؟
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كتب ومن ثمه ترتيبها على رف واحد؟ (5)كتب من بين  (3)( بكم طريقه يمكن اختيار 16  

 

 

 المتغير العشوائي

 امثله:-

صوره اوجد مايلي؟( تم القاء قطعة نقد مرتين اذا دل المتغير العشوائي )س( على عدد مرات ظهور 1  

 أ( الفضاء العيني

 ب( قيم )س( الممكنه

 جـ( كون جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي )س(

 

 

 

مرات اذا دل المتغير العشوائي )س( على عدد مرات ظهور كتابه اوجد مايلي؟ (3(  تم القاء قطعة نقد)2  

 أ( الفضاء العيني

 

 

 ب( قيم )س( الممكنه

وزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي )س(جـ( كون جدول الت  

 

 

( عائله لديها طفلين اذا دل المتغير العشوائي )س( على عددالاطفال الذكور اوجد مايلي؟3  

 أ( الفضاء العيني

 

 ب( قيم )س( الممكنه
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 جـ( كون جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي )س(

 

 

 

لى عددالاطفال الاناث اوجد مايلي؟العشوائي )س( ععائله لديها ثلاث اطفال اذا دل المتغير (3  

 أ( الفضاء العيني

 

 ب( قيم )س( الممكنه

 جـ( كون جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي )س(

 

 

 

=(2د( ل)س=  

=(3هـ( ل)س=  

=(1≥و( ل)س  

=(0≤ز( ل)س  

=(3 ≥س  > 1ح( ل)  

 

 و( ما احتمال ان يكون جميع المواليد ذكور؟

 

 

احتمال ان يكون لدى العائله بنتان على الاكثر؟ز( ما   
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 ثوابت جدول التوزيع الاحتمالي

( اوجد قيمة الثابت )م( من خلال جدول التوزيع الاحتمالي التالي؟1  

 

 

 

 

 

 نظرية ذات الحدين

-قانون الدرس:  

 
v k

H 1


  
v

H    
k

v

 
 
 

ل)س=ر( =    

 1( تطبيق مباشر:-

اوجد كل ممايلي؟ 0.3، أ=4أ( اذا كان) س( متغير عشوائي يتبع نظرية ذات الحدين معاملاته ن=  

( قيم )س( الممكنه1  

=(0( ل)س=2  

 

=(2ل)س= ( 3  

 

(=2>( ( ل)س4  

 

 

=(1≤( ل)س5  

 

 

 س 0 1 2 3

 ل)س( 0.2 م 0.3 0.1
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=(4 >س  >1( ل)6  

 

 

 

 2( جدول التوزيع الاحتمالي:-

كون جدول التوزيع الإحتمالي؟   1
4 H (، 2اذا كان) س( متغير عشوائي يتبع نظرية ذات الحدين معاملاته ن=) (1   

 

 

 

 

كون جدول التوزيع الاحتمالي؟  (0.4أ=)(، 2)( اذا كان) س( متغير عشوائي يتبع نظرية ذات الحدين معاملاته ن=2  

 

 

 

 

 

 

 3( الأسئله الكلاميه:-  

 (0.3)الات من نوع واحد اذا كان احتمال ان تحتاج اي اله الى الاصلاح في السنه الخامسه من عمرها  (3)مصنع به ( 1

 فما احتمال مايلي؟

فقط الى الاصلاح؟ إثنتانإ( ان تحتاج   

 

الاصلاح؟ب( ان لا تحتاج اي اله الى   
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طلقات  (4 )فاذا اطلق الصياد (0.6) يان يصيب شخص هدفا ما في كل طلقه يطلقها على الهدف يساو( أذا كان احتمال 2

 على هدف فما احتمال ان يصيب الهدف مره واحد على الاقل؟

 

 

%( فاذا اجريت عمليتان فاجب عما يلي؟80أذا كان احتمال نجاح عمليه جراحيه واحده )( 3  

اكتب قيم )س( المحتمله؟أ(   

كون جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي )س(؟ب(   

 

 

 

 

 

 

وست كرات حمراء سحبت من الصندوق كرتان على التوالي مع الارجاع اذا دل ( صندوق يحتوي على أربع كرات بيضاء 4

المسحوبه كون جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي )س(؟ البيضاءالمتغير العشوائي )س( على عدد الكرات   

 

 

 

 

 

 

( صندوق يحتوي على خمسة بطاقات مرقمه من واحد الى خمسه سحبت من الصندوق بطاقتان على التوالي مع الارجاع 5

 ما احتمال ان تكون البطاقه المسحوبه تحمل رقما زوجيا؟
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  ريقه عشوائيهقطع من انتاج المصنع بط (4)فاذا اخذت  1
3 اذا كانت نسبة القطع الصالحه في انتاج احد المصانع (6  

(  ما احتمال ان لايكون بينها قطعه معيبه؟1  

 

 

( ان لايزيد عدد القطع المعيبه عن قطعه واحده فقط؟2  

 

 

 

 4( ثوابت نظرية ذات الحدين

  ة الثابت )أ(؟جد قيم ،   19
27 1 s g     ،3( إذا كان )س( متغير عشوائي ذو حدين معاملاته ن= 1 

 

 

 

 

جد قيمة كل ممايلي     15
16 1 s g     ،4( إذا كان )س( متغير عشوائي ذو حدين معاملاته ن= 2

( الثابت )أ(1  

 

 

 

=(2( ل)س=2  
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 العلامه المعياريه

 قانون الدرس:-

    
S S

.
U


   

او القيمه المعياريه المعياريه ز: العلامه  

 س: العلامه الاصليه او العلامه الخام

 س : الوسط او المتوسط الحسابي

 ع : العلامه المعياريه

 1( أمثله مباشره :-

( فجد العلامه المعياريه 3( والانحراف المعياري)67لعلامات طلاب الصف السابع في العلوم)( اذا كان المتوسط الحسابي 1

(؟61لطالب علامته في العلوم)  

 

 

( ، جد 65( ،وكان الوسط الحسابي )0.5( تقابل العلامه المعياريه)68( في توزيع تكراري اذا كانت العلامه الخام)2

 الانحراف المعياري؟

 

 

( فأن العلامه 2( والانحراف المعياري لها)80ط الحسابي لعلامات طلاب الصف السابع في العلوم)اذا كان المتوس( 3

( تساوي؟86المعياريه المقابله للعلامه)  

 

  

 

( فأن العلامه الخام 4( والانحراف المعياري لها)72اذا كان المتوسط الحسابي لعلامات طلاب الصف السابع في العلوم)( 4

( تساوي؟1.5المعياريه )المقابله للعلامه   
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(، 4( ،وكان الانحراف المعياري لعلامات الصف)3-( تقابل العلامه المعياريه)70( في توزيع تكراري اذا كانت العلامه الخام)5

 فجد المتوسط الحسابي لعلامات الصف؟

 

 

 2( القانون سحري)فوق / تحت(:-

ن(×)ع   s = س        

 امثله:-

( فان القيمه التي تنحرف 4( والانحراف المعياري لها يساوي )60( اذا كان المتوسط الحسابي لمجموعة من القيم يساوي)1

 انحرافين معياريين فوق المتوسط تساوي؟

 

 

 

( فان القيمه التي تنحرف 4المعياري لها يساوي )( والانحراف 60( اذا كان المتوسط الحسابي لمجموعة من القيم يساوي)2

؟سط تساويالمتوتحت  ونص انحرافين  

 

 

 3( المقارنه باستخدام العلامه المعياريه:-

( والانحراف المعياري لها 68( وكان الوسط الحسابي للعربي )70( وفي العلوم )80( اذا كانت علامة سناء في العربي)1

( في اي المبحثين تحصيل سناء افضل؟10( والانحراف المعياري لها )50العلوم) ( اما الوسط الحسابي لعلامات8)  
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( معتمدا على الجدول المجاور الذي يبين العلامات المعياريه لاربعة طلاب في امتحان الرياضيات الطالب الذي تحصيله 2

 افضل؟

 الاسم محمد علي حسام طارق
3 0 -1  -4  العلامه المعياريه 

 

 

 4( قانون الانحراف المعياري السحري:-

    

1 2

1 2

s s
u

. .




  

* يعني: الانحراف المعياري يساوي الفرق بين علامتين اصليتين او خام مقسوما على الفرق بين العلامتين المعياريتين 

 المقابلتين لهم

 أمثله على القانون السحري:-

( و الفرق بين العلامتين المعياريتين 12في الصف نفسه في مادة الرياضيات يساوي) كان الفرق بين العلامتين( اذا 1

( فجد الانحراف المعياري؟1.2المقابلتين لهما يساوي)  

 

 

(، 2-،1( والعلامتين المعياريتين المقابلتين لهما)70،85( اذا كانت علامتا طالبين في الصف نفسه في مادة الرياضيات )2

ياري؟فجد الانحراف المع  

 

 

( أجب عما يلي؟4( عاما ،والانحراف المعياري لها)45( اذا كان المتوسط الحسابي لاعمار مجموعه من الاشخاص)3  

( جد العمر الذي ينحرف انحرافين معيارين فوق الوسط الحسابي؟أ  

 

المعياريتين المقابلتبن سنوات اوجد الفرق بين العلامتين  10( اذا كان الفرق بين عمري شخصين في المجموعه نفسها ب

 لهذين العمرين؟
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وكان الوسط الحسابي لعلامات رتيب الت ( على2-،1-،1.5هي ) (احمد،جاسر،وائل )( اذا كانت العلامات المعياريه للطلاب4

للطلاب الثلاثه؟ ( فما العلامات الفعليه10يساوي ) (احمد وجاسر )( والفرق بين علامتي70الصف)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

،س(على الترتيب وعلامتهن 90،80( طالبه اذا كانت علامات الطالبات تسنيم وهديل وغدير هي)20من ) ( صف مكون5

(،فما علامة غدير؟1-،3،2المعياريه )  
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 التوزيع الطبيعي

 قوانين الدرس:-

S S
.

U


  

 ل) ز ≥ أ ( من الجدول مباشره:-

أ (  ≥ل) ز  – 1أ ( =  ≤(  ل) ز1  

أ (  ≥أ ( =  ل) ز  - ≤(  ل) ز2  

أ ( ≥ل) ز  – 1أ ( =   ≤(  ل) ز 3  

أ ( ≥ل) ز  -ب (  ≥ل) ز ب ( =  ≥ز  ≥(  ل) أ 4  

 1( تطبيق مباشر على الجدول:-

يلي:من خلال الجدول الاتي اجب عما   

 ز 0 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5000 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

(=0.5 ≥( ل) ز1  

 

(=2.5- ≤( ل) ز2  

 

(=2≤( ل) ز3  

 

(=1.5- ≥( ل) ز4  

 

( =2.5 ≥ز  ≥ 1( ل)5  
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 2( أمثله كلاميه على التوزيع الطبيعي

( اختير احد الطلاب 10( وانحرافه المعياري)65حسابي )( تتبع علامات طلبة في امتحان عام توزيعا طبيعيا متوسطه 1

(؟60عشوائيا ،فما احتمال ان تكون علامته اقل من او يساوي)  

 أ 0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

( ما عدد الاطفال 0.5وانحرافه المعياري)( 4( طفل حديث الولاده توزيعا طبيعيا متوسطه حسابي )2000( تتبع كتل)2

(كغم؟305الذين تكون كتلهم اكبر من او تساوي)  

 أ 0.2 0.5 1 1.5 2 2.5

أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

 

( اختير احد 10(سم وانحرافه المعياري)155تتبع اطوال طلبة في احدى المدارس توزيعا طبيعيا متوسطه حسابي )  (3

(سم على الاقل؟150الطلاب عشوائيا ،فما احتمال ان يكون طوله )  

 أ 0.01 0.02 0.05 0.2 0.5 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5040 0.5080 0.5199 0.5793 0.6915 0.9938  
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( ما عدد الصناديق 0.3( وانحرافه المعياري)6( صندوق تفاح توزيعا طبيعيا متوسطه حسابي )10000اوزان)( تتبع 4

(كغم؟5.7االتي يقل وزنها عن )  

 أ 0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

ص ا( ما عدد الاشخ0.4نحرافه المعياري)وا كغم(3.2(شخص توزيعا طبيعيا متوسطه حسابي )20000( تتبع اوزان)5

(كغم على الاكثر؟4الذين يكون وزنهم )ا  

 أ 0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

 

جد (6معياري)(،وانحراف 41( طالب وكانت علاماتهم تتبع التوزيع الطبيعي بوسط حسابي )5000( تقدم لامتحان عام)6

(؟50عدد الطلبه الناجحين علما بأن علامة النجاح )  

 أ 0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  
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(،وانحراف 57( طالب وكانت علاماتهم تتبع التوزيع الطبيعي بوسط حسابي )10000( تقدم لامتحان الثانويه العامه )7

( بتقديم طلب الى الجامعه الحكوميه جد عدد الطلبه 65اذا علمت انع لايسمح للطالب الذي معدله اقل من )( 16معياري)

 عدد الطلبه الذين يحق لهم تقديم طلب الى الجامعه؟

 أ   0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

( طالبا لتوزيع طبيعي وسطه الحسابي 6000المسجلين في احدى الجامعات وعددهم)( يخضع معامل الذكاء للطلبه 8

(؟118(و)103(،فما عدد الطلبه الذين ينحصر معامل الذكاء بين )10( وانحرافه المعياري)108)  

 أ 0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

( طالبا لتوزيع طبيعي وسطه الحسابي 1000للطلبه المسجلين في احدى الجامعات وعددهم) ( يخضع معامل الذكاء9

(؟400(و)325(،فما عدد الطلبه الذين ينحصر معامل الذكاء بين )25( وانحرافه المعياري)350)  

 أ   0.2 0.5 1 1.5 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

32

RAMI A
L-B

EJAW
I



 3(التوزيع الطبيعي العكسي:-

 *يطلب علامة النجاح*

( والانحراف المعياري 62( طالب تتبع توزيعا طبيعيا وكان الوسط الحسابي للعلامات)10000( أذا كانت علامات )1

فما علامة النجاح؟ ( طالبا5793(،وكان عدد الناجحين)10لها)  

 أ   0.2 0.5 0.3 0.4 2 2.5
أ( ≥ل) ز 0.5973 0.6915 0.6179 0.9332 0.9772 0.9938  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( والانحراف المعياري 58( طالب تتبع توزيعا طبيعيا وكان الوسط الحسابي للعلامات)10000( أذا كانت علامات )2

فما علامة النجاح؟ ( طالبا6179(،وكان عدد الناجحين)10لها)  

 أ   0.2 0.5 0.3 0.4 2 2.5
أ( ≥ز ل) 0.5973 0.6915 0.6179 0.9332 0.9772 0.9938  
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